



ДМИТРИЙ НИКОЛАЕВИЧ ДАВИДЕНКО

27 февраля 1942 г. — 28 апреля 2011 г.

Доктор биологических наук, профессор, вице-президент Балтийской педагогической академии, руководитель отделения валеологии и психофизиологии БПА, член-корреспондент Петровской академии наук и искусств, действительный член Международной духовной академии.

Дмитрий Николаевич Давиденко родился 27 февраля 1942 г. в городе Керчь Крымской области. В школьном возрасте проявил способности к спорту. В 1957 г. завоевал звание чемпиона СССР по морскому многоборью. Мастер спорта СССР. В 1964 г. окончил спортивный факультет Ленинградского дважды орденоносного института физической культуры имени П.Ф. Лесгафта (ГДОИФК), где и приобщился к физиологической

науке в научном студенческом кружке. В 1964–1966 гг. проходил службу в вооруженных силах СССР. В 1967–1968 гг. работал преподавателем физического воспитания в Ленинградском государственном университете и в Ленинградском электротехническом институте связи им. Бонч-Бруевича.

В 1969 г. Д.Н. Давиденко окончил биолого-почвенный факультет Ленинградского государственного университета по специальности «Физио-

логия». Здесь он приобщился к идеям физиологических школ Н.Е. Введенского — А.А. Ухтомского, Л.А. Орбели — А.С. Мозжухина, Н.В. Голикова, А.С. Батуева и др. С 1970 г. Дмитрий Николаевич продолжил свою трудовую и научно-исследовательскую деятельность в области физиологии человека в должности научного сотрудника специальной лаборатории Военно-Медицинской Академии (ВМА). В 1973 г. он защитил в ВМА кандидатскую диссертацию по биологическим наукам на тему: «Физиологические исследования труда преподавателя высшей школы» (науч. рук. проф. А.С. Мозжухин). С 1976 по 1995 гг. работал на кафедре физиологии ГДОИФК — СПбГАФК им. П.Ф. Лесгафта, где подготовил докторскую диссертацию по биологическим наукам на тему «Мобилизация функциональных резервов в процессе адаптации к мышечной деятельности» и защитил ее в ВМА. Звание профессора присвоено в 1992 г. по кафедре физиологии. С 1995 г. являлся профессором Санкт-Петербургского технического университета, а с 1999 г. — профессором Санкт-Петербургского государственного университета по кафедре физического воспитания и спорта.

В 1996 г. создал отделение валеологии и психофизиологии в структуре РООУ Балтийская педагогическая академия, действительный член

БПА с 1997 г., вице-президент БПА с 1998 г. Под руководством профессора Д.Н. Давиденко было выполнено 8 кандидатских и 1 докторская диссертация по биологическим и педагогическим наукам. Будучи активным участником общественной и научной жизни Санкт-Петербурга и России, Дмитрий Николаевич более 100 раз выступал с докладами на всесоюзных, всероссийских, региональных и международных научных конференциях и других форумах ученых. По приглашению зарубежных коллег с успехом читал лекции в университетах Москвы, Санкт-Петербурга, Киева, Минска, Варшавы, Валенсии и др. Автор более 160 научных трудов, в том числе 30 монографий, учебных и учебно-методических пособий. Основными направлениями научной деятельности Д.Н. Давиденко были физиология труда и адаптации человека к экстремальным факторам среды обитания, исследования психофизиологических закономерностей и факторов мобилизации функциональных резервов человека, валеологические исследования в сфере образования, физического воспитания, спорта.

Добрая память о Дмитрие Николаевиче сохранится в наших сердцах.

Президиум Балтийской педагогической академии